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Gemeinde Zierow

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow

Sitzungstermin: Mittwoch, 06.04.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr
Ort, Raum: Mensa des Berufsschulzentrums Nord, Lindenstraße 15, 

23968 Zierow

Anwesend

Vorsitz
Dagmar Dobbertin

Mitglieder
Volker Leu
Jeannin Schönenberg
Heike Bork

Bürgermeister/in
Franz-Josef Boge

Berater/in
Sabine Stöckmann

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Abwesend

Mitglieder
Nadine van Meeteren entschuldigt
Hans Günter Sellmann entschuldigt
Sylja Sellmann entschuldigt
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Gäste: 1 Einwohnerin
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
3.1. Stand Arbeitsgruppe Jugend 
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
5. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (19.01.2022) 
6. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils 
6.1. Wahl einer Ausschussvorsitzenden / eines 

Ausschussvorsitzenden für den Sozialausschuss der 
Gemeinde Zierow 

BV/10/22/071

6.2. Wahl der/des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow 

BV/10/22/072

6.3. Wahl der/des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow 

BV/10/22/073

6.4. Beschluss zu vorliegenden Anträgen von Vereinen und 
Verbänden auf finanzielle Unterstützung für das Jahr 
2022 

BV/10/22/069

7. Abrechnung der Barmittel für Veranstaltungen des 
Sozialausschusses 

8. Organisation des Maibaumsetzens am 30.04.2022 
9. Organisation des Kindertages 
10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
10.1. Sperrung Parkfläche Osterfeuer 
10.2. Tierparkkarten 
10.3. B-Plan FFW/ Festwiese 
10.4. Beschwerde Nutzung Gemeindezentrum 
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Nichtöffentlicher Teil

11. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils 
11.1. Antrag auf Beschulung eines Kindes ab Schuljahr 

2021/2022 außerhalb des Schuleinzugsbereiches 
BV/10/22/070

12. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
13. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister

Der Bürgermeister, Herr Franz-Josef Boge, eröffnet die Sitzung. 

2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest.
 
Es sind 4 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen seitens der Einwohner gestellt.

3.1 Stand Arbeitsgruppe Jugend

Herr Boge bittet Frau Schönenberg kurz von der Arbeitsgruppe Jugend im Klützer 
Winkel zu berichten, an deren Mitarbeit sich Frau Schönenberg Anfang des Jahres 
bereiterklärte. Trotz der Zustimmung einiger Arbeitsgruppenmitglieder und der 
Zusendung der Kontaktdaten von Frau Schönenberg durch das Amt habe bisher 
keine Kontaktaufnahme stattgefunden. Frau Schönenberg wird zum nächsten 
Treffen der Arbeitsgruppe Ende April eingeladen und bringt nach Möglichkeit eine 
weitere Person aus Zierow zum Treffen mit. 

4 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Herr Boge beantragt die Ergänzung der Tagesordnung um die Punkte 
Tierparkkarten Wismar und B-Plan Feuerwehr/ Festwiese. Die geänderte 
Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
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5 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (19.01.2022)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird mit 3 Ja-Stimmen und 1 
Enthaltung bestätigt. 

6 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils

6.1 Wahl einer Ausschussvorsitzenden / eines 
Ausschussvorsitzenden für den Sozialausschuss der 
Gemeinde Zierow

BV/10/22/071

Frau Dagmar Dobbertin wird als Ausschussvorsitzende vorgeschlagen und sie 
erklärt ihre Bereitschaft. Weitere Vorschläge werden nicht benannt. Herr Franz-
Josef Boge lässt über den Wahlvorschlag abstimmen.

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt Frau Dagmar Dobbertin zur 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow. 

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
Zustimmung:  4
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0

6.2 Wahl der/des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow

BV/10/22/072

Herr Volker Leu wird als 1. Stellv. der Ausschussvorsitzenden vorgeschlagen und 
er erklärt seine Bereitschaft. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Herr Boge bringt 
den Vorschlag zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt Herrn Volker Leu zum ersten 
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der Gemeinde 
Zierow. 

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
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Zustimmung:  4
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0

6.3 Wahl der/des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow

BV/10/22/073

Frau Jeannin Schönenberg wird als 2. Stellv. der Ausschussvorsitzenden 
vorgeschlagen und sie erklärt ihre Bereitschaft. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
Herr Boge bringt den Vorschlag zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt Frau Jeannin Schönenberg zur 
zweiten stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow.  

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
Zustimmung:  4
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0

 
 Herr Boge übergibt die Sitzungsleitung an Frau Dagmar Dobbertin. 

6.4 Beschluss zu vorliegenden Anträgen von Vereinen und 
Verbänden auf finanzielle Unterstützung für das Jahr 
2022

BV/10/22/069

 
Die Ausschussmitglieder beraten über die vorliegenden Anträge und die 
diesjährige Verteilung. Sie einigen sich darauf, dieses Jahr beiden Vereinen einen 
Teilbetrag zu gewähren. 
 
Zudem soll im Laufe des Jahres im Sozialausschuss über die künftige 
Verfahrensweise beraten werden, um ggf. die Vereine in der Gemeinde besser 
unterstützen zu können. Über eine Publizierung im Lindenblättchen durch Frau 
Stöckmann sollen die ortsansässigen Vereine künftig über die Möglichkeit der 
Antragstellung informiert werden. 

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow empfiehlt folgende 
Beschlussfassung:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Zierow beschließt, nachstehend 
genannte Vereine und Verbände mit folgenden finanziellen Zuschüssen im Jahr 
2022 zu unterstützen:
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pro familia – Beratungsstelle Wismar 50,00 €
Arbeitslosenverband/ Schuldnerberatung 50,00 € 

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
Zustimmung:  4
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0

7 Abrechnung der Barmittel für Veranstaltungen des 
Sozialausschusses
 
Frau Dobbertin erklärt den Sachstand. Die Ausschussmitglieder besprechen das 
bisherige Vorgehen und beraten über alternative Vorgehensweisen. Die 
Protokollantin klärt über bisherige Abrechnungsschwierigkeiten auf. Frau 
Dobbertin will sich noch einmal Gedanken darüber machen, wie die Abrechnung 
der Barmittel künftig verlaufen könnte und prüft die Möglichkeiten, ggf. 
gemeinsam mit der Verwaltung. 
 

8 Organisation des Maibaumsetzens am 30.04.2022

Die Ausschussmitglieder planen das Maibaumsetzen. Es werden ein Bund Stroh 
und eine Birke benötigt, Arbeitsaufträge dazu werden verteilt. Zudem wird 
berichtet, dass der JUL Kindergarten die Idee begrüßt, die Kindergartenkinder die 
Birke schmücken zu lassen.  

9 Organisation des Kindertages
 
Frau Schönenberg berichtet über den Planungsstand und bisherige 
Umsetzungsideen, wie z.B. Hüpfburg, Clown und Zuckerwattemaschine. Weitere 
Angebote wie eine Malstraße und die Einbindung von Programmangeboten zum 
Thema Sicherheitstag werden besprochen. Frau Bork berichtet von dem geringen 
Interesse zum Thema Sicherheitstag in der Vergangenheit, wird aber die 
Einsatzmöglichkeiten prüfen.
   

10 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung
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10.1 Sperrung Parkfläche Osterfeuer

Frau Stöckmann bittet um Besprechung zum Thema Osterfeuer und der Klärung, 
ob und wie die Parkplatzfläche am Strand für das Brauchtumsfeuer abgesperrt 
werden soll. Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass die Absperrung der 
Parkfläche sinnvoll ist und einigen sich auf eine Zeit. Ungeklärt bleibt die Frage 
nach der Sicherstellung und Überprüfung. Frau Stöckmann wird damit beauftragt, 
die Anmeldung des Brauchtumsfeuers beim Amt durchzuführen. 

10.2 Tierparkkarten

Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, dass 20 der 30 Tierparkkarten 
Wismar an die Kita vergeben und 10 für das Maibaum-Schmücken zur Verfügung 
gestellt werden.

10.3 B-Plan FFW/ Festwiese

Herr Boge erklärt den Sachverhalt und stellt den Ausschussmitgliedern dazu den 
aktuellen Lageplan zum Feuerwehrgerätehaus vor. Die Ausschussmitglieder 
sollen Ideen und Gedanken einbringen, wie der Bereich „Festwiese“ aufgeteilt 
werden soll und was zu beachten wäre. Wesentlich wären ein geeigneter Strom- 
und Wasseranschluss. Zudem bedarf die Sportfläche vernünftige Tore, welche 
aber transportabel sein sollten. Zudem müsse ggf. beachtet werden, wieviel 
Fläche der Cross-Verein benötigt.

10.4 Beschwerde Nutzung Gemeindezentrum

Frau Dobbertin bittet darum, eine an sie herangetragene Beschwerde zur 
Nutzung des Gemeindezentrums im Ausschuss und gemeinsam mit Frau 
Stöckmann besprechen zu dürfen. Die Ausschussmitglieder und Frau Stöckmann 
sind einverstanden. Frau Dobbertin ist von einer Bürgerin angesprochen worden 
und berichtet über Beschwerden hinsichtlich der Höhe für Reinigungsmittel und 
die Müllentsorgung. Hintergrund für die Diskussion ist, dass die Bürgerin den 
Eindruck hat, dass ihre Anfrage nicht schlüssig beantwortet wurde. Frau 
Stöckmann erklärt das Nutzungsverfahren, wonach von jedem Nutzer/Mieter eine 
Nutzungsvereinbarung unterzeichnet wird, in der u.a. die Gebühren, (corona-
bedingte) Reinigungsmittel und eine Rückübergabe klar geregelt sind. Die 
Nutzungsgebühren werden mit jenen Poels verglichen und es ist ersichtlich, dass 
die Beträge in Zierow vergleichsweise günstig sind und einheimischen 
Angebotsnutzern bereits ein erheblicher Rabatt gewährt wird. Auf die Sauberkeit 
der Einrichtung wird geachtet und sie wird vor Übergabe an Nutzer durchgeführt 
und geprüft. Die Ausschuss-Mitglieder diskutieren über das bisherige Prozedere. 
Sie erkennen teils die bisherigen Regelungen an. Beschwerden werden jedoch 
ernst genommen werden. 
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Vorsitz: Schriftführung:

Dagmar Dobbertin Melanie Walter-Saath
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